

朔州日报

中共朔州市委机关报

2022年7月11日 星期一 朔州日报社出版 第8491期 今日四版
农历壬寅年六月十三 国内统一连续出版物号:CN14—0031

姜四清出席全市稳就业工作推进会时强调

多措并举抓稳岗促就业保市场主体 确保就业稳定和经济平稳运行

吴秀玲主持

本报讯(记者 赵娟娟)7月8日,全市稳就业工作推进会召开,传达全省稳就业工作推进会精神,安排部署下一步重点任务。市委书记姜四清出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于就业工作的重要论述,认真贯彻落实全省稳就业工作推进会精神,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,扎实做好“六稳”“六保”工作,千方百计抓稳岗、促就业、保市场主体,全力以赴保持就业稳定和经济平稳运行。市委副书记、市长吴秀玲主持会议,市领导张震海、武跃飞、刘亮、王琳玉、田东、魏元平、何向荣、袁小波参加会议。

姜四清指出,就业工作一头连着民生,一头连着发展,关系千家万户幸福,关系社会和谐稳定。全市各级各部门要按照全省稳就业工作推进会议部署要求,提高政治站位,保持战略清醒,把稳就业作为重大政治责任、重大民生工程、重大发展支撑、重大底线任务,切实抓实抓细抓到位。

姜四清要求,要克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,千方百计做好稳就业工作。一要拓展优势,大力培育市场主体,加快项目建设进度,落实各类就业服务政策,激发就业活力。二要开发资源,加大对创业企业的支持力度,加快推进智创城“双创”体系建设,优化创业担保贷款经办服务,大力发展数字经济,增加就业岗位。三要强化支撑,落实促进工业经济平稳增长等政策,加大减负稳岗和普惠小微信用贷款投放力度,提升就业吸纳能力。四要优化服务,大力发展人力资源服务业,持续开展普惠制培训,深入实施“一县一品牌”工程,提升就业能力。五要加强监管,规范企业用工,最大限度减少裁员,保障劳动者权益。

习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调 推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

回信

中国国家博物馆的老专家们:

你们好!来信收悉。我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。值此国博创建110周年之际,我向你们表示热烈祝贺!向国博全体同志致以诚挚问候!

博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任

重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。(回信全文另发)

习近平
2022年7月8日
(新华社北京7月9日电)

新华社北京7月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信,在国博创建110周年之际,向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。习近平强调,博物馆是保护和传承

人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。(回信全文另发)



近日,由中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第四卷的中文版出版发行。我市新华书店积极组织该书上架销售,全力满足全市广大党员干部群众的阅读学习需要。

薛礼伟 摄

吴秀玲与国电投山西分公司党委书记、总经理周栋 举行工作座谈

本报讯(记者 符焯邦)7月8日,市委副书记、市长吴秀玲与国家电力投资集团山西分公司党委书记、总经理周栋一行举行工作座谈。

吴秀玲向国电投山西分公司长期以来对朔州经济社会发展的支持表示感谢。她说,朔州作为全国重要的能源基地,始终践行习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略和碳达峰、碳中和目标,坚持“风光火储输”一体推进,全力打造能源革命创新高地,加快建设现代化的塞上绿都。国电投山西分公司实力雄厚、优势明显,持续深耕光伏、新能源等产业,具有鲜明的清洁发展特色,希望集团继续发挥优势,在加快推进能源高效清洁发展,实现“双碳”目标等方面全面深化合作交流。朔州市委、市政府将加大政策支持,营造最优环境,全方位做好在建合作项目、拟投资项目的服务保障,推动

项目早建成、早运营、早受益,实现双方共同发展,互利共赢。

迎接二十大 朔州这十年

开篇语

党的十八大以来,是朔州市砥砺奋进、改革创新的十年,更是全市经济社会发展突飞猛进的十年。今天的朔州,城市综合实力实现了历史性跨越,城乡面貌实现了历史性巨变,人民生活水平实现了历史性提升,教育、科技、文化、体育、卫生、社会保障等各项社会事业实现了历史性进步。

重要的时间节点是我们奋斗的坐标。为迎接党的二十大胜利召开,本报开辟专栏“迎接二十大 朔州这十年”,深入系统盘点朔州十年伟业,激励全市广大干部群众在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,奋进新征程、建功新时代,为实现“大踏步建设现代化塞上绿都,在推动高质量发展中争先崛起”目标贡献智慧和力量。

老张家的团圆饭

张亚奇

老张高个子,长脸大眼,浓浓的眉毛,虽将近古稀,却精神矍铄,精力充沛。退休前,老张是中煤平朔露天矿的职工,是平朔的第一批拓荒者。

老张驾驶过世界上最大的运输卡车,取得过矿里近十种设备的操作合格证,负责过全矿道路工程质量和物资成本考核。上班30多年,在家吃年夜饭的数手指头都能数过来。所以退休后,年夜饭成了老张家一年一度既定不变的规矩,也是一年中一件十分重要的大事。除夕当天,他总会把儿子儿媳、女儿女婿,还有小孙子、外孙女都叫回来吃顿团圆饭。

老张的儿子继承父业,也从一名卡车司机干起,拿下矿上所有设备的操作合格证,现在已是一名开着履带推土机的生产副队长,儿媳是中煤平朔物资供应中心的仓库管理员,女儿是中煤平朔媒体的采编员,女婿是从中国矿大招聘来的沈阳籍大学生,现在也是中煤平朔煤炭洗选中心的技术管理人员。有这些优秀的孩子们,老张很心满意足。

要说这十年来老张心中的大事,莫过于每年除夕那顿团圆饭了。

从下午开始,老张就和老伴儿坐在客厅里,眼巴巴地等着儿孙们进门。

5点整,“叮铃铃——”“老爸,吃饭别等我。今天C班班前会查安全,卡车司机小吴因为又不能在家过年,和老婆大吵一架情绪不太稳定,不能下现场。今年保供任务这么重,矿里把生产任务倒排到日到班组,要求每天上报生产情况。C

班如果少一辆车就完不成今天的生产任务了,我请示领导留下来接替小吴。”老张明白儿子的责任,说道:“前几天你休你就没休息。长时间开履带式推土机,绑个束腰带啥的保护一下自己的腰,年轻也得注意身体啊……”电话那头的儿子随口答应着,心想:忘了自己年轻时多拼了。

挂了电话,老张听到门前有脚步声,打开门一看,是女婿带着外孙女、儿媳带着小孙子陆续来了。老张脸上堆满了笑把他们迎进门。

这时,女儿的电话打了过来,“老爸,我在回家路上了。今儿跟着公司领导检查了矿区食堂的备餐情况,好丰富。饺子、鸡腿、鱼、排骨……应有尽有,公司领导要求各餐厅一定按时送餐到作业现场,给能源保供坚守一线的职工们吃上美味热乎的年夜饭。看得我都饿了,咱家好吃的做好没?”“好了,保证你进门就吃上!”

老张走进厨房,厨房内立即响起“噼里啪啦”的炒菜声。老张的厨艺是在部队炊事班练出来的。7点门铃响起,女儿回来了,一家人齐整整围坐在桌前。老张拿出珍藏已久的三十年老白汾、冰葡萄酒和饮料,给大家分别斟上,自己端起酒杯:“祝你们年轻人新的一年工作顺利,小朋友们健康成长、学习进步,咱们阖家幸福,干杯!”

“干杯!”大家齐声响应,举杯而饮。正吃得起劲儿,女婿的手机响了,

接完电话,起身:“爸,我上矿呀,安太堡选煤厂的旁路煤系统紧急故障,值班人员找不到原因,调度让我赶紧去处理。您们慢慢吃。”女儿快速拉了几口饭,追上女婿让顺路捎一程。老张知道,为了保供,平朔恢复启用了安太堡旁路煤系统,全力以赴多生产合格、质量稳定的动力电煤,提升商品煤仓的满仓状态。系统不稳定,势必影响商品煤的生产 and 外运,谈何保供。

看着辛苦做出这满满一桌还没吃出“团圆”味道的年夜饭,老张尽管有些失落,仍放下酒杯,嘱咐道:“开车路上慢点,注意安全!”又招呼孩子们继续吃饭。

简单收拾一下,老张拿出手机,听着战友群此起彼伏的祝福声,正准备发语音,小王来电。

小王是老张一手带出来的徒弟,几年前中煤平朔露天矿投产,报名调去露天矿当了世界上载重最大的930E卡车班组长。每年除夕只要在班上,一定按时给师傅拜年。

“师父,过年好!您这大厨今儿发挥大作用了吧!”“哎!一桌菜都没咋动,儿子加班没回来,女婿又上矿,连个陪喝酒的都没有,还发挥啥作用?”“师父,您这老党员也就是和我发发牢骚,您忘了自己当年咋拼命工作的?我一直都受您的影响,干活在先,享受在后。这个除夕能休息,也多亏了我们矿新上了卡车无人驾驶系统。”(下转第三版)

朔州:打造“12345”为企业服务“总客服”

韩迎春 符焯邦

近日,中煤平朔发展集团有限公司设备安装分公司的办事员聂先生咨询营业执照变更法人问题,抱着试一试的心态拨通了“12345”政务服务便民热线。“没想到,一个电话就解决了大问题,真是太方便了!”聂先生连连称赞。

原来,聂先生所在的公司准备承接中煤平朔集团井工三矿综采工作面的设备回撤订单,由于公司最近更换了法人,无法按原有营业执照进行签约。“设备无法布置到另一个工作面,一天就影响公司的几万吨产能。”正当聂先生发愁时,朔州市“12345”政务服务便民热线中心的工作人员“手把手”电话远程指导,告知其通过“企业开办全程网办”模块,实时进行了变更登记申请。没过多久,该公司就顺利完成了变更办理。

如此高效的便民举措,得益于朔州市以“12345”热线为统一受理号码,打造群众诉求回应解决的“总客服”。朔州市“12345”热线曾先后将12315、12318、96119等民生热线“一键整合”,建立了“一号对外、集中受理、按职转办、限时办理、及时反馈”的工作机制。同时,通过链接共享业务系统的市域综合平台转办受理诉求,实现了全市6个县(市、区)民生业务全部在线答复。

据统计,今年上半年,朔州市“12345”热线共受理为企业服务诉求733件,办结730件,正在办理3件,办结率99.59%。

“每一件实事连接的是为人民服务这张大网。想市民之所想,急市民之所急。我们多做点,市民少累点。”朔州市“12345”政务服务便民热线负责人李平说。



打开汽车后备箱,居然打开了一个新的店铺。这几天,后备箱集市在我市夜市中逐渐“火”起来。图为我市一大二学生暑期时间在飞马广场从后备箱取出商品开始摆摊。

薛礼伟 摄